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Wersja arkusza: X

B.18-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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11.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile piasku nalezy uzyé do przygotowania 15 m*® zaprawy
marki M12.

\ Marka zaprawy

A. 60 m3 Klasa cementu M7 \ M12 | M15 ‘ M20
B. 45 m3 Stosunek objetosciowy cementu do piasku
](:3). ia;) $3 42,5 4 | 13 | 12 | 11

Zadanie 2.

Do 1aczenia ceramicznych elementdw palenisk stosuje si¢ zaprawy
A. szamotowe.
B. cieptochronne.

C. kwasoodporne.
D. chemoodporne.

F
Zadanie 3. \
Przedstawiony na rysunku sprzet stuzy do >

A. przenoszenia cegiet. /
B. polewania muru woda.

C. rozprowadzania zaprawy. \ /
o

D. mieszania $wiezej zaprawy.

Zadanie 4.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl zakres stosowania zaprawy cementowo-wapiennej marki M2.
Orientacyjny zakres stosowania zapraw budowlanych zwykiych wg PN-90/B-14501

Przeznaczenie zaprawy Rodzaj | Konsystencja Marka

zaprawy [em] zaprawy

Fundamenty | bez ograniczer' C 6+8 M4+M12
w gruntach podmoktych cgl 6+8 M4=M7

w gruntach suchych W, CW 6+8 MO0,6+M1

Sciany bez ograniczen' C 6+8 M4+M12
pomieszczen o wilgotnosci powyzej 60% oraz w pomieszczeniach cw 6+8 M4+M7

podlegajgcych wstrzgsom i mury ponizej izolacji poziomej potozone
w gruntach nasyconych woda

z przewodami dymowymi oraz z gliny i Zuzlobetonu cgl 6+8 M2+M4
nadziemne nosne w budynkach do 2 kondygnacji cw 6+8 M2:M4
wypetniajgce oraz nadziemne nosne w budynkach w 6+8 M0,3+M1
jednokondygnacyjnych
Filary nosne, tuki i sklepienia (obcigzone) C M12+M20
cw 6+8 M4=M7
cgl M4:M7
Sklepienia cienkoscienne grubosci % cegty c 648 M7+M20
cienkoscienne grubosci % cegly M4+M15

! zgodnie z wymaganiami projektu budynku.

W fundamentach w gruntach suchych.

W filarach nosnych, tukach i sklepieniach obcigzonych.

W §cianach nadziemnych noénych w budynkach do 2 kondygnacji.

W $cianach o wilgotnosci powyzej 60% oraz w pomieszczeniach podlegajacych wstrzasom.

oCaw>
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Zadanie 5.
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Na podstawie przedstawionej receptury oblicz ilos¢ domieszki napowietrzajacej potrzebnej do wykonania
2 m’ mieszanki betonowej, jezeli jej zawarto$¢ w stosunku do ilosci cementu ma wynosié 0,5%.

A, 2kg
B 4 kg
C. 20kg
D. 40kg
Zadanie 6.

3 . . .
Receptura robocza norma na 1 m” mieszanki betonowej

sktadnik ilos¢
cement CEM 11 42,5 200 kg
piasek 0/2 mm 750 kg
zwir 8/16 680 kg
woda 167 |

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz ilo$¢ zaprawy cementowo-wapiennej potrzebnej do
wymurowania sciany o wymiarach 10,00 x 3,00 m z cegly pelnej grubosci 0,51 m.

Naktady na wykonanie 1 m? écian

Tablica 0103 z KNR 2-02

Sciany na zaprawie

wapiennej lub

. . . . . . cementowe;j
Robotnicy, rodzaje materiatéw i maszyn jed. cementowo-wapiennej
grubosé w cegtach

1 2 1 1% 2
robotnicy r-g 2,32 3,02 3,76 2,43 3,11 3,91
cegly budowlane petne szt. 92,70 139,90 186,10 100,10 | 150,30 | 200,60
cegly dziurawki pojedyncze szt. (93,40) | (140,80) | (187,60) - - -
zaprawa m’ 0,084 0,130 0,176 0,066 0,106 0,143
zaprawa m® | (0,091) | (0,143) | (0,194) - - -

Naktady podane w nawiasach stosuje sie w przypadku wykonywania $cian z cegiet dziurawek

A, 1,99 m’
B. 3,90m’
C. 2,69m’
D. 528m’
Zadanie 7.
Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile cementu klasy 32,5 nalezy odmierzyé do wykonania 5 m*
zaprawy marki M20.
Proporcje i ilosci sktadnikéw na 1 m3zaprawy cementowej
Stosunek objgtosciowy Marka zaprawy Cement 42,5 Cement 32,5 Piasiek Woga
cementu do piasku [kg/cm”] [ke] [kgl [m7] [m?]
1:1 M20 808 0,675 324
1:2 M15 538 0,895 277
1:1,5 M20 635 0,795 305
1:3 M15 411 1,028 235
A. 2055kg
B. 2690 kg
C. 3175kg
D. 4040 kg
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Zadanie 8.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okre$l ilo§¢ wapna i piasku potrzebnych do wykonania 3 m?
zaprawy wapiennej z zastosowaniem wapna hydratyzowanego, o proporcji sktadnikow 1:3.

A. Wapno — 648 kg; piasek — 3,24 m’ Orientacyjna ilos¢ sktadnikéw na 1 m* zaprawy
i ’ 3 (konsystencja plastyczna)
B. Wapno — 750 kg; piasek — 3,12 m y—
C. Wapno — 648 kg; piasek — 3,12 m’ proporcje hydrat gowane piasek [m’]
. 3 wapno:piasek [K ]
D. Wapno — 168 kg; piasek — 1,08 m g
1:1 410 0,68
1:2 290 0,97
1:2,5 250 1,04
1:3 216 1,08
1:4 168 1,10
Zadanie 9.
W trakcie badania zaprawy wapiennej stozek pomiarowy zanurzyt si¢ na glebokos$¢ 8 cm. Oznacza to, ze
zaprawa jest o konsystencji Konsystencja Gteboko$é zanurzenia stozka
) zaprawy [em]
A. ge;stoplast)fcznej. sypka 1:4
B. plast.yc.znc_l. gestoplastyczna 4+7
](::)' S’_’pkk;"?' plastyczna 7+10
- oo ciekta 10412
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono przekréj i widok $ciany WErSIvG i
__nosna_ =
A. szczelinowe;j. '
B. oblicowane;. < fynk
C. tréjwarstwowej. i == °
D. dwuwarstwowej.
siatka
izolacja | =

fermiczno //
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Zadanie 11.

warstwa muru
Ztyvlu
na zewnatrz - odporna

na warunki atmosferyczne,

spoina wzdluzna mrozoodpoma

{utywac zaprawy
a PD:EDSZOny'ch
wias

wlasciwosciach
izolacyjnych)

Na rysunku przedstawiono fragment sciany zewngtrznej z oblicowka konstrukcyjng. Wykonanie takiej $ciany
polega na wymurowaniu

A. obu warstw jednoczesnie na catej wysokosci.

B. ze szczeling powietrzng pomigdzy warstwg wewngtrzng a zewnetrzng.

C. warstwy zewngetrznej, a po jej stwardnieniu domurowaniu warstwy wewngtrznej.

D. najpierw warstwy wewngtrznej, a po jej stwardnieniu, wykonaniu oktadziny zewnetrzne;j.

Zadanie 12.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile nalezy doda¢ kleju kostnego do 5 kg gipsu, aby op6zni¢
poczatek wigzania zaprawy gipsowo-wapiennej o 60 minut.

A A.140-200 cm® Dodatki opéZniajgce wigzanie zapraw gipsowo-wapiennych

B B.100-120 cm’ | OPSnienie poczatku wigzania, | Opéiniacz plynny na 10 kg gipsu [cm®]
) " [minuty] z siersci bydlecej z kleju kostnego

€. C. 705100, em 30 457 100:120

D. D. 5060 cm’ 60 8+11 140+200

Zadanie 13.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ile wynosi maksymalne odchylenie od pionu dla muru
z cegly pelnej w budynku o wysokosci dwéch kondygnacji.

A 3 mm Dopuszczalne odchytki dla murdéw z cegly petnej
B 6 mm L Rodzaj odchyfek Dopuszczalne odchytki dla
C. 10mm P ) muréw z cegly petnej [mm])
D. 20 mm Odchylenie od‘plonu i krawedzi:
1]~ na wysokosci 1 m 3
" | — na wysokosci jednej kondygnacji 6
— na catej wysokosci 20
Zwichrowanie i skrzywienie powierzchni muru:
2. | =nadtugoscilm 3
— na catej powierzchni 10
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Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono fragment muru wykonanego w wigzaniu murarskim

A. amerykanskim. wl | |

B. weneckim. g | | | | |

C. gotyckim. w2 | |

D. polskim. g | | | | | |

wl | | |

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono rzuty dwoch warstw murowanego naroznika prostokgtnego, wykonanego
w wigzaniu dwuwarstwowym Twarshi

A. gotyckim.

B. pospolitym. lc

C. krzyzykowym. =

D. piercieniowym.

Nwarswa
i
A

Zadanie 16.
Cyfra 2 na rysunku oznaczono izolacj¢

A. przeciwwodng pozioma.

B. przeciwwodng pionowa.

C. przeciwwilgociowa pionowa.

D. przeciwwilgociowg poziomg.
Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono cegle ceramiczng

A. peha.

B. kratowke.

C. dziurawkeg.

D. szczelinowkg.
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Zadanie 18.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. sprawdzania poziomu wymurowanej sciany.
B. wyréwnywania zewngtrznej powierzchni §ciany po wymurowaniu.

C. wyréwnywania drobnych nierdwnosci muréw z bloczkéw gazobetonowych.

D. zbierania nadmiaru zaprawy z powierzchni muréw z bloczkéw gazobetonowych.

Zadanie 19.

Powierzchnia wymurowanej $ciany przedstawionej na rysunku wynosi

A.  2,00m?
B. 8,00m’ B
C. 10,00 m?
D. 16,00 m? 9
(8|
l100 100 | 200 | v
Zadanie 20.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz koszt wykonania 50 m? §ciany z cegly pelnej o grubosci 1%
cegly na zaprawie cementowej, jezeli stawka za 1 r-g wynosi 12,00 zt.

Naktady na 1 m? écian Tablica 0103 z KNR 2-02
Sciany na zaprawie
wapiennej lub cementowej
. . VI Jedn. . .
Robotnicy, rodzaje materiatéw i maszyn miary cementowo-wapiennej
Grubos¢ w ceglach
1 1% 2 1 1% 2
Robotnicy r-g 2,32 3,02 3,76 2,43 3,11 3,91
A. 1458,00 zt
B. 1812,00 zt
C. 1866,00zt
D. 2256,00 zt
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono nadproze

murowe zbrojone.

murowe zespolone.
monolityczne zelbetowe.
zelbetowe prefabrykowane.

oOowp
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Zadanie 22.
Przesunigcie spoin pionowych w kolejnych warstwach w wigzaniu kowadetkowym powinno wynosic¢
A.  1/4 cegly.
B. 1/3 cegly.
C. 1/2 cegly.
D. 2/3 cegly.
Zadanie 23.

Tynki zawierajgce drobny keramzyt lub rozdrobniony zuzel wielkopiecowy sg tynkami

A. mrozoodpornymi.
B. chemoodpormnymi.
C. wodoszczelnymi.
D. cieptochronnymi.

Zadanie 24.
Tynki stosowane w pracowniach rentgenowskich wykonuje si¢ z dodatkiem
A. barytu.
B. granitu.
C. bazaltu.
D. wapieni.
Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono zestaw narze¢dzi stuzgcych do obrabiania tynkow

A. czesanych. [ Q:]F T M

B. gniazdkowych. ’ & |

C. kamieniarskich. ||| “

D. cyklinowanych. ,'I .;
| | ||
Wl falital

Zadanie 26.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do
przenoszenia poziomu.

wyznaczania pionu $ciany.
wyznaczania kata prostego.
mierzenia grubosci tynku na scianie.

cawy>
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Zadanie 27.

Ktorego z narzedzi nalezy uzy¢ do murowania $cian w systemie Ytong?

Zadanie 28.

o A~ ‘T‘f

A.
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gf'

D.

Koszt wykonania 1 m® tynku cementowo-wapiennego sposobem mechanicznym wynosi 20,00 zi bez
materiatu i 28,00 zt z materiatem. Koszt materiatéw potrzebnych do wykonania tego tynku na 150 m?
powierzchni $§ciany wyniesie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

1 200,00 zt
3 000,00 zt
4 200,00 zt
7 200,00 zt

Podczas tynkowania stropu Kleina elementy stalowe, np. stopki dwuteownikow, nalezy owingé siatka

stalowa, aby

Sowp

Zadanie 30.

Polepa

Beton lub

usztywnié stopki dwuteownikdw.

zapobiec powstawaniu pgknigé tynku.
zabezpieczy¢ dwuteowniki przed korozja.
zwigkszy¢ przyczepnos¢ tynku do dwuteownika.

Podtoze gipsowe przeznaczone do tynkowania powinno by¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

gladkie 1 suche.

gtadkie i zwilzone.
porysowane 1 suche.
porysowane i zwilZone.

Wyréwnanie powierzchni tynku w narozach wklegstych polega na

Cow»

przesuwaniu pacy naroznikowej ruchami ,,géra — dét”.
przesuwaniu pacy ruchem zygzakowym od dotu do gory.
zacieraniu powierzchni pacg styropianowg ruchami kolistymi.

k

zacieraniu powierzchni packg naroznikowg ruchami w ,,6semke”.
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Zadanie 32.

W celu wyréwnania powierzchni tynkow gipsowych nalezy wykona¢ czynnosci w nastepujacej kolejnosci:
A. zacigganie, gabkowanie i gtadzenie.
B. piérowanie, gabkowanie i gladzenie.

C. zacigganie, piérowanie i gabkowanie.
D. wstgpne gladzenie, zacigganie i gltadzenie.

Zadanie 33.

W celu wykonczenia powierzchni tynku wypalanego jego zewngtrzng warstwe nalezy zacierac paca

A. drewniang na ostro.

B. drewniang z filcem.

C. plastikowg do uzyskania rownej powierzchni.

D. stalowg do uzyskania bardzo gtadkiej powierzchni.

Zadanie 34.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl dopuszczalne odchylenie powierzchni tynku od kierunku
pionowego podczas wykonywania tynkéw zwyklych wewnetrznych kategorii I1.

Dopuszczalne usterki przy tynkach zwyktych (wg PN-70/B-10100)

Dopuszczalne

Dopuszczalne odchylenia Dopuszczalne odchylenia
. . . it Dopuszczalne odchylenia .. .
Kategoria | powierzchni od ptaszczyzny odchylenia . . R przecinajgcych sie
. . . .. i . powierzchni od kierunku
tynku i odchylenia krawedzi od linii powierzchni od . ptaszczyzn od
. . ) poziomego
prostej. kierunku pionowego kata podanego
w dokumentacji
] 4 mm na catej dtugosci 3mmnalm 4mmnalmiogdtemnie [ 4 mmnalm
2-metrowej faty kontrolnej wiecej niz 10 mm dla

catej powierzchni
ograniczonej pionowymi
przegrodami (np. $ciany
i belki)

3mmnal m

4mmnal m

10 mm dla calej powierzchni sciany
4 mm na dhugos$ci 2 m taty kontrolnej

cCaw>

Strona 10z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Korzystajagc z danych zawartych w tabeli wskaz stan techniczny piwnic, jezeli w sklepieniach powstaty
nieliczne szczeliny, a mury i1 posadzki piwnic sg suche.

Kryteria do okreslania zuzycia gtéwnych elementéw budynku
Klasyfikacja stanu Zuzycie elementu
technicznego elementu w%

Oznaki zuzycia

Mury i posadzki piwnic suche. Deformacje nie wystepuja. Elementy
Bardzo dobry 0+15 nosne takie jak stupy, filary, nadproza odpowiadajg normie. Moga
wystepowacé drobne rysy w tynkach.

Mury i posadzki piwnic suche. Odchylenie od poziomu mate.
Zadawalajacy 16+30 Nieliczne szczeliny w sklepieniach lub stropach, gtéwnie
na wyiszych pietrach budynku.

Mury i posadzki piwnic zawilgocone. Odchylenia od poziomu i pionu

Sfedni Sieie nieco wieksze. Pekniecia sklepien i filarkow w liczbie do 10%.
2ty powyzej 40 Mury. silnie zawﬂgocone,. wvstepwa pf)w.rlerzchnlowe i wgtebne
korozje. Znaczne odchylenia od poziomu i pionu.
A, Zly.
B. Sredni.
C. Bardzo dobry.
D. Zadawalajacy.
Zadanie 36.

Z danych zawartych w przedstawionym podsumowaniu kosztorysu powykonawczego wynika, ze koszt
materialow wykorzystanych podczas remontu lacznie z narzutami wynidst

RAZEM Robocizna Materialy Sprzet
RAZEM 2431,90 1036,64 1367,65 27,61
Koszty posrednie[Kp] 68% od (R, S) 723,69 704,92 18,77
RAZEM 3155,69 1741,56 1367,65 46,38
Zysk [Z] 14% od (R+Kp(R), S+Kp(S)) 250,31 243,82 6,49
RAZEM 3405,90 1985,38 1367,65 52,87
VAT [V] 23% od (S(R+Kp(R)+Z(R), M, S+Kp(S)}+Z(S)) 783,36 456,64 314,56 12,16
RAZEM 4189,26 2442,02 1682,21 65,03
OGOLEM 4189,26 zt
A. 1367,65 zt
B. 1682,21 zi
C. 244202 z1
D. 4189,26 zt
Zadanie 37.

Do wykonania podczas remontu bruzd na przewody elektryczne w powierzchni $ciany betonowej najbardzie]
odpowiednim urzadzeniem jest

A. pilarka.

B. pila tarczowa.

C. miot udarowy.

D. szlifierka mimos§rodowa.
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono oznaczanie graficzne betonu
A. zbrojonego.
B. niezbrojonego.
C. lekkiego zbrojonego.

D. lekkiego niezbrojonego.

Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono sposob naprawy stropu Akermana poprzez wzmocnienie uszkodzonego

A. Zebra.
B. tynku.
C. pustaka. :
D. nadbetonu. : e —
| tynk | uzupetnienie \_p{yta uzupetniajgca
istniejacy  tynku widrowo-cementowa
Zadanie 40.

Obmiar robdt rozbidérkowych $cian nalezy przeprowadzié

w trakcie rozbiorki $cian.

po wywiezieniu gruzu z rozbiorki.

po rozpoczeciu robdt rozbiérkowych.
przed rozpocz¢ciem robot rozbidrkowych.

oCaw»
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